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Türkiye 

Dolar/TL, güne 38.85 yakınlarında yatay başlarken, piyasada Merkez Bankası'nın (TCMB) 
yarın yılın ikinci enflasyon raporunda vereceği mesajlar bekleniyor.Asya borsaları yükselirken, 
yatırımcıların gelişmiş ekonomilerin gelecekteki seyri ve ticaret anlaşmalarına ilişkin yeni 
gelişme olmaması kaygılarıyla yükselen tahvil getirileri risk iştahını sınırladı.Analistler, ABD ile 
ticari ortakları arasında yeni ticaret anlaşmalarının risk iştahını artırabileceğini kaydetti 
ancak Trump'ın politikalarının halihazırda küresel ekonomiye zarar vermiş olabileceği 
endişeleri de sürüyor.Kurun güne başladığı 38.8550 seviyesine göre TL'nin yıl başından bu 
yana kaydettiği değer kaybı %8.9 oldu. TL Mart ayındaki sert değer kayıplarının ardından son 
haftalarda yatay seyretti.İç gündemde bugün takip edilecek veri bulunmuyor. TÜSİAD 
yöneticilerinin yargılandığı dünkü davada ise ara karar açıklandı. Mahkeme Orhan Turan ve 
Ömer Arif Aras hakkındaki yurt dışı yasağını kaldırdı.  

Öte yandan, ABD'de gerçekleşen Suriye Çalışma Grubuna ilişkin Türkiye-ABD Ortak 

açıklamasında, Türkiye ve ABD'nin Suriye'de istikrar ve güvenlik konusunda işbirliği ve 

koordinasyonu arttırma kararlılıkları belirtilerek, "Türkiye ve ABD, istikrarlı, kendisiyle ve 

komşu coğrafyasıyla barışık bir Suriye vizyonunu paylaşmaktadır. Bu, yerlerinden edilmiş 

milyonlarca Suriyelinin evlerine dönmesine de imkân verecektir" denildi.  

TL cinsi varlıkların olumlu ayrışmasını sağlayan PKK'nın kendini lağvetme kararından sadece 

birkaç gün sonra Türkiye'nin Rusya ile Ukrayna arasında üç yıl sonraki ilk doğrudan barış 

görüşmesine ev sahipliği yapması Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan'ın bölgesel nüfuzunu 

pekiştirdi. Reuters'da geçen hafta yer alan analize göre Erdoğan'ın dış politikadaki 

başarılarıyla iç siyaset gündem dışına itildi. 

TCMB yılın ikinci enflasyon raporunu Perşembe günü 1030'da açıklayacak. Yılın ilk raporunda 

TCMB 2025 yılı sonunda orta noktası %24 olmak üzere, %19 ile %29 aralığında öngörmüştü. 

Ekonomi yönetiminin mesajları, enflasyonun yılı tahmin bandında yani %24 ile %29 arasında 

tamamlayacağı yönünde. Reuters anketlerinde yıl sonu için enflasyon %30 civarında 

öngörülüyor ancak son dönemde tahminler aşağı revize ediliyor.  

Bu kapsamda piyasada genel beklenti TCMB'nin bu yıla ilişkin enflasyon tahminlerinde bir 

revizyon olmayacağı yönünde. Raporda daha çok TCMB'nin politika, likidite döviz piyasasına 

ilişkin güncel mesajları takip edilecek.Ekrem İmamoğlu'nun tutuklanması sonrası 700 baz 

puan sıkılaştırmaya giden ve 57 milyar dolar döviz satan Merkez Bankası Mayıs ayı itibarıyla 

tekrar rezerv birikimine başladı. Veriler 9 Mayıs ile biten hafta toplam rezervin yaklaşık 6 

milyar dolar arttığını gösterdi. Hesaplamalar 57 milyar dolarlık döviz satışı ardından son iki 

haftada 10 milyar dolar alıma işaret ediyor. 

Merkez Bankası böylece, İmamoğlu'nun tutuklanması sonrası geçen 2 aylık süreçte son iki 

haftayı rezervlerini artırarak tamamladı. İşlemciler yeni bir gelişme olmaması halinde 

rezervlerdeki artışın yaz boyunca devam edebileceği görüşünde.TCMB, politika faizi artışı ve 
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ardından devam eden likidite adımlarıyla piyasada oluşan gecelik faizlerin, koridorun üst 

bandı olan %49'a yakın oluşmasını sağlamaya devam etti.  

Dünya 

Asya borsaları yükselirken, yatırımcıların gelişmiş ekonomilerin gelecekteki seyri ve ticaret 
anlaşmalarına ilişkin yeni gelişme olmaması kaygılarıyla yükselen tahvil getirileri risk iştahını 
sınırladı.CNN'de yer alan İsrail'in İran'ın nükleer tesislerine yönelik saldırı hazırlığında olduğu 
yönünde haberin arz enndişelerini artırmasıyla petrol fiyatları varil başına 1 dolardan fazla 
yükseldi.Japonya'da uzun vadeli tahvillere olan talebe ilişkin endişelerle tahvil getirilerinin 
dün rekor seviyelere yükselmesinin ardından ülkede tahvil piyasaları yakından izleniyor. 

Japonya'nın 20 yıllık devlet tahvillerinin getirisi erken işlemlerde 2 baz puan yükselirken, 30 

yıllık devlet tahvillerinin getirisi 1.5 baz puan düştü.Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 

endeksi %0.68 yükselirken Hong Kong'un Hang Seng endeksi %0.58 yükseldi. 

Japonya dışındaki Asya-Pasifik borsalarını izleyen MSCI endeksi %0.87 yükseldi.Japonya'nın 

Nikkei endeksi %0.20 düşüş kaydetti.Analistler, ABD ile ticari ortakları arasında yeni ticaret 

anlaşmalarının risk iştahını artırabileceğini kaydetti ancak Trump'ın politikalarının halihazırda 

küresel ekonomiye zarar vermiş olabileceği endişeleri de sürüyor.ABD Merkez Bankası (Fed) 

yetkilileri dün, ABD'nin gümrük vergilerini artırması sonrası süreçte fiyat artışları 

yaşanacağını söyleyerek, herhangi bir faiz kararı vermeden önce sabırlı olunmasını önerdi. 

USD/TL 
Kurda yataya yakın seyirlerin izlendiği bir günü geride bıraktık. Yurt içerisinde tüketici güven 
endeksi mayıs ayında bir önceki aya göre yüzde 1,1 artış kaydederek 84,80 seviyesine yükseldi. 
Verinin fiyatlamaya etkisi olmadı. ABD tarafında ise veri akışı sakindi. Bugün veri akışı oldukça 
sakin. Yarın ise TCMB’nin yılın ikinci enflasyon raporu açıklanacak. Verilecek mesajlar yakından 
izlenecek. Kur tarafında TCMB rezervleri, CDS risk primi, uzun vadeli faiz oranları ve enflasyonla 
mücadele takip edilecek ana başlıklar konumunda. ABD tarafında ise ticaret savaşları ve de 
Fed’in faiz indirim tartışmaları öncelikli konular arasında yer alıyor. 
 
Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 38,74 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 38,95 direnç seviyesi takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 38,35 ve 37,15 
destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 38,35/38,15 
Dirençler: 38,74/38,95 
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EUR/TL 
ABD Temsilciler Meclisi’nde Cumhuriyetçiler, Trump’ın seçim kampanyasında vaat ettiği vergi 
indirimlerinin hayata geçirilmesini amaçlayan yasa tasarısını sundu, bu hafta oylanması 
bekleniyor. Söz konusu tasarıda, eyalet ve yerel vergi indirimlerinin artırılması, bahşiş ve fazla 
mesai gelirlerinden alınan vergilerin kaldırılması ve 2017’de yürürlüğe giren vergi 
indirimlerinin süresinin uzatılması öngörülüyor. Tasarının kamu borcunu daha fazla artırması 
endişeleri konuşuluyor. Enflasyon endişelerinin ve borç yükü artırıcı bir etki olması muhtemel.. 
Enflasyon endişelerinin devam etmesi ABD tahviline ve dolarına olan talebinde azalmasına 
neden oluyor. FED’in bekle-gör politikasında devam sinyali vermesi tarifelerin ve vergi 
indirimlerinin makro verilere olan yansımasını görmek değerlendirmek için. Enflasyon ve 
büyüme endişelerinin devam etmesi yatırımcıların dolar talebine mesafeli yaklaşmasına 
neden oluyor. Avrupa tarafında ise enflasyon daha kontrol altında. Büyümeyi desteklemek 
için faiz indirim adımları ECB tarafından atılıyor. Trump politikalarının etkisi ve derecesi 
belirsizliğini korurken yatırımcılar tercihlerini paritede Euro lehine konumlandırma çabasında. 
Paritede ana belirleyici Trump ve uyguladığı politikalar olmaya devam ediyor.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 44,10 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 43,50 ve 43,02 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 44,31 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 43,50/43,02 
Dirençler: 44,10/44,31 
 

 
 
 
 
GBP/TL 
İngiltere TÜFE'sinin BoE'nin %2'lik hedefini neredeyse ikiye katladığı görülüyor. Bu haber, cesaret 
kırıcı olsa da, sürpriz olmayacaktır.BoE'nin para politikasıyla ilgili son kararı, referans faiz oranını 
%4,5'ten %4,25'e düşürmekti ve Para Politikası Komitesi'nin (MPC) dokuz üyesinden beşi böyle bir 
kararı destekledi. Diğer iki oy sahibi üye daha büyük bir indirimi hedeflerken, diğer ikisi oranları 
sabit tutmayı tercih etti.Eşlik eden açıklamada, politika yapıcılar, "Küresel gelişmelerden 
kaynaklanan çok fazla belirsizlik de var, kısmen küresel ticaret politikalarındaki değişiklikler 
nedeniyle. Bunun İngiltere enflasyonu için ne anlama gelebileceğini yakından değerlendiriyoruz." 
dedi. Yetkililer ayrıca şunları ekledi: "Bu yıl enflasyonda bir artış bekliyoruz. Kısmen daha yüksek 



enerji fiyatları nedeniyle geçici olarak %3,7'ye yükselmesi muhtemel. Enflasyonun bundan sonra 
%2 hedefine geri düşmesi bekleniyor."Belirsizlik, ABD Başkanı Donald Trump'ın korumacı 
politikalarıyla Beyaz Saray'a gelmesinden bu yana merkez bankalarının mesajlarına hakim oldu. 
Büyük tarifeler küresel büyüme ve enflasyon için bir risk oluşturuyor. İngiltere, Trump'ın 
kararından daha az etkilenen ekonomiler arasında yer alırken, vergiler nedeniyle ekonomik bir 
gerileme yaşamaktan muaf değil.Piyasalar, vergilerde 90 günlük bir ara ve Washington ile Pekin 
arasındaki misilleme tarifelerinde bir azalma olması nedeniyle ihtiyatlı bir şekilde iyimser. Yine 
de, ticaret müzakerelerinin ilerleme kaydedilmeden devam etmesiyle gerginliğin arka planda 
kaldığını belirtmekte fayda var. 
 
Teknik Analiz: GBP/TL 52,20 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 51,72  ve 51,09  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 52,50 direnç seviyelerini takip 

edilebiliriz. 

 

Destekler: 51,72/51,09 

Dirençler: 52,20/52,50 

 

 
 

 

ALTIN 

 

Altın fiyatları, doların zayıflaması ve Kongre'de tartışılan yasa tasarısı nedeniyle mali 

belirsizlikler oluşurken yatırımcıların güvenli liman arayışına girmesiyle bir haftayı aşkın 

sürenin zirvesine yükseldi.Altının spot piyasadaki ons fiyatı 12 Mayıs'tan bu yana en yüksek 

seviyeyi görmesinin ardından %0.40 yükselerek 3,302.74 dolar seviyesinde işlem gördü. ABD 

altın vadeli işlemleri %0.7 artışla 3,307.30 dolara yükseldi. 

 

Teknik Analiz:  3250-3150 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3050/2950 

Dirençler: 3150/3250 

 



 
 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, İsrail'in İran'ın nükleer tesislerine saldıracağını öne sürülen haberin, petrol 
arzının sağlandığı başlıca bölge olan Ortadoğu'dan gelecek arza ilişkin endişeler 
oluşturmasının ardından %1'den fazla yükseldi.Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil 
fiyatı %1.56 yükselerek 66.4 dolar seviyesinde işlem gördü.ABD hafif ham petrolü %1.71 
yükselerek 63.09 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 

ÖNCEKİ 
 

09:00 GBP Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Yıllık) (Nis) 3,3% 2,6% 

09:00 GBP Tüketici Fiyat Endeksi (TÜFE) (Aylık) (Nis) 1,1% 0,3% 

17:30 USD Enerji Bilgisi İdaresi Ham Petrol Stokları -0,900M 3,454M 
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Yasal Uyarı 
Bütün hakları saklıdır. İşbu materyal Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd . tarafından hazırlanmıştır ve 
sadece bilgi içindir. Materyalin hiçbir bölümü Limasol Türk Kooperatif Bank Ltd.’nin yazılı muvafakati 
olmadan herhangi bir şekilde çoğaltılamaz. İşbu materyal hiçbir durumda içeriğinde geçen kıymetli evrak 
ya da diğer araçların satış teklifi veya satın alma talebi olarak addedilemez. Belirtilen görüşler önceden 
bildirilmeksizin değiştirilebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası Ltd., sunulan materyali mümkün 
olduğunca güncellemeye çalışmış olsa dahi, bütün bilginin doğru ve tam olduğunu taahhüt etmemekte ve 
güvenilir olduğunu iddia etmemektedir. İşbu materyalde belirtilen ürünler bütün yatırımcılar için uygun 
olmayabilir; değerleri değişken olabilir ve/veya döviz kurundan, faiz oranından ya da diğer faktörlerden 
negatif olarak etkilenebilir. Limasol Türk Kooperatif Bankası ., işbu materyalin içeriği ile ilgili, materyalin 
içeriğinden kaynaklanan ya da içerikle bağlantılı olarak üçüncü şahıslara karşı hiçbir sorumluluk kabul 
etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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